
12 1. Le noyau impératifExer
i
e 1.3É
rire en Java un programme qui lit un entier n au 
lavier, et a�
he un booléenindiquant si 
et entier est premier ou non.Les 
onstru
tions graphiques, qui permettent de faire des dessins, sontassez 
omplexes en Java. Mais, la 
lasse Ppl 
ontient quelques instru
tionsgraphiques simples. L'instru
tion Ppl.initDrawing(s,x,y,w,h); permet de
réer une fenêtre graphique de nom s, de largeur w et de hauteur h, pla
éesur l'é
ran à la position (x,y). L'instru
tion Ppl.drawLine(x1,y1,x2,y2);permet de tra
er un segment qui va du point (x1,y1) au point (x2,y2). L'ins-tru
tion Ppl.drawCir
le(x,y,r); permet de tra
er un 
er
le de 
entre (x,y)et de rayon r. L'instru
tion Ppl.paintCir
le(x,y,r); permet de dessiner undisque plein et l'instru
tion Ppl.eraseCir
le(x,y,r); permet de l'e�a
er.1.3 La sémantique du noyau fon
tionnelOn peut, 
omme nous l'avons fait 
i-dessus, expliquer par une phrase enfrançais 
e qui se passe quand on exé
ute une instru
tion. Mais si 
ela est pos-sible pour les 
onstru
tions simples de 
e 
hapitre, 
es expli
ations deviendrontrapidement 
ompliquées et impré
ises. Nous allons don
 introduire un 
adrethéorique qui pourra sembler un peu surdimensionné au début, mais dont l'uti-lité se révélera rapidement.1.3.1 La notion d'étatOn pose un ensemble in�ni Var dont les éléments sont appelés variables. Onpose également un ensemble Val de valeurs qui 
ontient les nombres entiers,les booléens, ... Un état est une fon
tion d'une partie �nie de l'ensemble Vardans l'ensemble Val. Par exemple, l'état [x = 5, y = 6℄ asso
ie la valeur 5 àla variable x et la valeur 6 à la variable y. Sur l'ensemble des états, on dé�nitune fon
tion de mise à jour + telle que l'état s + (x = v) soit la fon
tion
oïn
idant partout ave
 s sauf en x où elle vaut v. Cette opération est toujoursdé�nie que x soit dans le domaine de s ou non.On peut alors dé�nir simplement une fon
tion Θ qui, à 
haque 
ouple (t,s)formé d'une expression t et d'un état s, asso
ie la valeur de 
ette expressiondans 
et état, par exemple Θ(x + 3,[x = 5, y = 6℄) = 8.Cette fon
tion est partielle, puisque qu'un état est une fon
tion de domaine


